
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 07.03.2019 
 

1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 
Der 1. Vorsitzende, Dr. Rolf Weber, eröffnet um 19:05 Uhr die Versammlung im 
Hotel Gasthaus Zur Linde. Er begrüßt die anwesenden Mitglieder und erläutert die 
Punkte der Tagesordnung. 

 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Dr. Rolf Weber stellt die Beschlussfähigkeit fest. 15 stimmberechtigte 
Mitglieder nehmen an der Jahreshauptversammlung teil. 

 
3. Genehmigung des Protokolls von 2018 

Das letztjährige Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 

4. Rechenschaftsbericht des Vorstandes 
Matthias Graf berichtet: 
2016 wurde die letzte Rate für rückständige Steuerzahlungen an das Finanzamt 
gezahlt. Der Verein ist schuldenfrei. 
 
Der Neujahrsempfang in Kooperation mit der Gemeinde Seevetal und den 
Gewerbevereinen aus Maschen, Fleestedt und Meckelfeld fand 2019 zum ersten Mal 
wieder in der Burg Seevetal statt und war erneut eine sehr gelungene Veranstaltung. 
Matthias Graf empfahl den anwesenden Mitgliedern, in 2020 an dieser Veranstaltung 
teilzunehmen. Man könne hier gut „netzwerken“ und interessante und angenehme 
Gespräche führen. 
 
Der Gewerbevereien trägt die Kosten für den Weihnachtsbaum inkl. der Beleuchtung 
an der St. Mauritiuskirche. Einige Mitglieder und Freunde des Vereins stellten den 
großen Tannenbaum vor der St. Mauritiuskirche und einen weiteren vor dem Gasthaus 
Zur Linde auf, um das Ortsbild zu Weihnachten atmosphärischer zu gestalten.  

 
Ferner werden konzeptionelle Entwicklungen des Hittfelder Dorffestes vorgestellt: 
Thorben Schmidt übernimmt wie auch in 2018 die Organisation und die Belegung der 
Bellandris Matthies Open Air Bühne auf dem Dorffest. Die RATTLES eröffnen am 
Freitag das Dorffest und BOERNEY & die TRITOPS beenden am Sonntagnachmittag 
die Veranstaltung.  
 
Gegebenenfalls wird bzw. muss es aus kalkulatorischen Gründen Veränderungen bei 
den Standgeldern bzw. in den Kosten für Strom und Wasser geben, hierzu setzt sich 
der Vorstand erneut zusammen.  
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5. Kassenbericht des Kassenwarts 
Bernd Bode berichtet über die Einnahmen und Ausgaben des Jahres 2018. Der 
Gewerbeverein schließt das Jahr mit einem leichten Minus von 165,72 Euro ab.   
Bernd Bode stellt zudem die Finanzlage des Gewerbevereins dar. Der Verein ist 
schuldenfrei. Die Liquiditätslage ist entspannt. 

 
6. Bericht der Revisoren (Dieter Wirges und Robin Furmanek) 

Dieter Wirges und Robin Furmanek berichten über die Kassenprüfung. Es wird die 
vorbildliche Kassenführung hervorgehoben und dass keine Unregelmäßigkeiten zu 
erkennen waren. Dieter Wirges beantragt die Entlastung des Vorstandes. 

 
7. Entlastung des Vorstandes 

Der Vorstand wird bei drei Enthaltungen (anwesender Vorstand selbst) entlastet. 
 

8. Vorstellung der neuen Mitglieder 
Es sind keine neuen Mitglieder anwesend.  
 

9. Projekte des Gewerbevereins in 2018 
Der Jahresüberschuss von 2017 wurde in 2018 für ein Defibrillator Starter Paket für die 
DLRG Ortsgruppe Seevetal sowie für eine Spende für die Instandsetzung der 
Kirchenorgel verwendet. Weiterhin wurde ein Motorikspielzeug für die KiTa am Redder 
gespendet, welches jedoch ins Budget von 2019 fällt.  

 
Die Runde wird nach möglichen Spendenobjekten befragt. Es ist zwar kein 
Jahresüberschuss vorhanden, jedoch würden kleinere Spenden trotzdem in Frage 
kommen. Es wird vorgeschlagen, die Kinder- und Jugendfeuerwehr Hittfeld, die jedes 
Jahr ehrenamtlich den Laternenumzug begleitet, zu unterstützen. Hierzu würde sich 
besonders eine Veranstaltung wie z. B. ein Zeltlager oder eine spezielle Anschaffung 
eignen.  

 
-Wahlen- 
 
Dr. Rolf Weber stellt sich nicht erneut als 1. Vorsitzender zur Wahl.  
Er  berichtet über seine Tätigkeit als 1. Vorsitzender. 
 
Es wird einstimmig beschlossen, dass eine offene Wahl durchgeführt wird. 
 
Matthias Graf legt sein Amt als 2. Vorsitzender nieder.  
 

10. Wahl des 1. Vorsitzenden für 2 Jahre 
Matthias Graf stellt sich zur Wahl und wird einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
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11. Wahl des 2. Vorsitzenden für 2 Jahre 
Timo Brandt und Dieter Wirges stellen sich zur Wahl. Dieter Wirges wird mehrheitlich 
gewählt. Timo Brandt erhält 3 Stimmen und Dieter Wirges 11 Stimmen (1 Enthaltung).  
Dieter Wirges nimmt die Wahl an und übernimmt das Amt des 2. Vorsitzenden zunächst 
für ein Jahr. 
 

12. Wahl des Kassenwarts für 2 Jahre  
Bernd Bode stellt sich zur Wiederwahl. Er wird einstimmig gewählt und er nimmt die 
Wahl an. 

 
13. Wahl des Revisors 

Dieter Wirges stellt sich nicht zur Wiederwahl. Madlen Sander stellt sich zur Wahl. Sie 
wird einstimmig gewählt und sie nimmt die Wahl an. 

 
14. Verschiedenes & Anträge 

Henning Drewes vom Heimatverein Hittfeld u.U. e.V. erläutert das Projekt „Dorfrunde“, 
ein Projekt der Gemeinde Seevetal in Zusammenarbeit mit dem Verein Wassermühle 
Karoxbostel e.V., welches der Heimatverein unterstützt. Hier wird ähnlich wie bei der 
„Bahnhofsrunde“ ein Rundgang durch Hittfeld mit verschiedenen Stationen 
(bedeutsame historische Gebäude) geplant. Jede Station erhält jeweils ein Schild, auf 
dem die Historie des Gebäudes beschrieben wird. Herr Drewes teilt mit, dass er im 
Falle der Realisierung des Projektes eventuell erneut auf den Gewerbeverein 
zukommen wird und man dann über eine etwaige Kostenbeteiligung des 
Gewerbevereins sprechen wolle. 
Außerdem wünscht der Heimatverein eine weitere Weihnachtsbeleuchtung in der 
Bahnhofstraße, am Ortseingang in Höhe des Hittfelder Tennisclubs.  
 
Der Gewerbeverein verabschiedet seinen 1. Vorsitzenden Dr. Rolf Weber nach 13 
Jahren im Vorstand. Matthias Graf bedankt sich persönlich und im Namen des 
Gewerbevereins für die angenehme und erfolgreiche Zusammenarbeit.  
 
Ende der Jahreshauptversammlung: 20:10 Uhr 

 


